
SERWIS INFORMACYJNY 
Wydział Komunikacji Społecznej UMK 
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2025 (91)                                             środa, 14 maja 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! UZYSKAJ DOTACJĘ NA TERMOMODERNIZACJĘ BUDYNKU 

JEDNORODZINNEGO 

Zastanawiasz się, jak obniżyć swoje rachunki za ogrzewanie? 

Sprawdzonym rozwiązaniem jest wykonanie termomodernizacji domu. Co 

ważne, można na to uzyskać dofinansowanie z miejskiego budżetu. Wnioski o 

dotacje w ramach „Programu termomodernizacji budynków jednorodzinnych 

dla Miasta Krakowa” będą przyjmowane od 21 maja do 18 czerwca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NIE ŻYJE ALEKSANDER „MAKINO” KOBYLIŃSKI – LEGENDARNY BARD ZE 

ZWIERZYŃCA 

W wieku 89 lat zmarł Aleksander Łodzia-Kobyliński – znany krakowski 

pieśniarz, gitarzysta, kompozytor i bard Zwierzyńca. „Makino” był 

zaangażowanym społecznie mieszkańcem naszego miasta. W 2022 r. został 

odznaczony medalem „Cracoviae Merenti”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAK ZAGOSPODAROWAĆ DWÓR BEMÓW? W CZWARTEK SPOTKANIE 

KONSULTACYJNE 

Do 23 maja trwają konsultacje społeczne w sprawie przyszłości dworu 

Bemów w parku Duchackim. Już jutro, 15 maja, odbędzie się otwarte spotkanie 

w Szkole Podstawowej przy ul. Malborskiej 98. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZMIENIAMY KRAKOWSKĄ WYPRAWKĘ 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294601,29,komunikat,uzyskaj_dotacje_na_termomodernizacje_budynku_jednorodzinnego.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294610,29,komunikat,nie_zyje_aleksander__makino__kobylinski___legendarny_bard_ze_zwierzynca_.html
https://krakow.pl/dzielnica_xi_podgorze_duchackie/293911,2325,komunikat,jak_zagospodarowac_dwor_bemow_.html
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Kraków chce być miastem bliskim wszystkim krakowianom i 

krakowiankom, wsłuchującym się w ich głos. Ze szczególną troską zwraca się 

jednak do swoich najmłodszych mieszkańców, ich rodziców i opiekunów. Z 

myślą o nich powstała Krakowska Wyprawka, będąca wyrazem symbolicznego 

powitania dziecka w społeczności Krakowa i włączenia do wspólnoty 

mieszkańców. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KONTRTERRORYŚCI SZKOLĄ PRACOWNIKÓW ZE SZPITALA IM. 

NARUTOWICZA 

W Szpitalu Miejskim Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza w 

Krakowie rozpoczęły się szkolenia z zakresu samoobrony oraz postępowania w 

przypadku zagrożenia bombowego. Zajęcia prowadzą funkcjonariusze 

Samodzielnego Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! REMONT SIEDZIBY ZDMK. ZMIANY W OBSŁUDZE MIESZKAŃCÓW 

Do 23 maja potrwają prace remontowe w siedzibie Zarządu Dróg Miasta 

Krakowa  przy ul. Centralnej 53. Czasowo wyłączono z użytkowania przełączkę 

między budynkami A i B oraz boczne wejścia.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZABYTKOWE AUTOBUSY I TRAMWAJE WRACAJĄ NA ULICE KRAKOWA 

W niedzielę, 8 czerwca, kolejny sezon zainauguruje Krakowska Linia 

Muzealna. Zabytkowe autobusy i tramwaje będą kursować w wybrane soboty, 

niedziele oraz dni świąteczne aż do końca lata. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 11. PKO CRACOVIA PÓŁMARATON KRÓLEWSKI: ZAPISY ROZPOCZĘTE! 

Można już zgłaszać się do udziału w 11. PKO Cracovia Półmaratonie 

Królewskim, który zostanie zorganizowany 12 października. Rozpoczęły się 

zapisy internetowe do największej pod względem frekwencji z imprez 

Królewskiej Triady Biegowej, a w tym roku będzie mogło w niej wystartować aż 

15 tysięcy osób! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

https://krakow.pl/aktualnosci/294600,29,komunikat,zmieniamy_krakowska_wyprawke.html
https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/294612,2317,komunikat,kontrterrorysci_szkola_pracownikow_ze_szpitala_im__narutowicza.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294596,29,komunikat,remont_siedziby_zdmk__zmiany_w_obsludze_mieszkancow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294599,31,komunikat,zabytkowe_autobusy_i_tramwaje_wracaja_na_ulice_krakowa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294629,202,komunikat,11__pko_cracovia_polmaraton_krolewski__zapisy_rozpoczete_.html
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NOWE! „KOBIETY W BIEGU!” 18 MAJA SPECJALNE ZAJĘCIA NAD ZALEWEM 

NOWOHUCKIM 

Zadbaj o formę, poczuj energię wspólnego biegania i daj się porwać 

sportowej radości – już w najbliższą niedzielę, 18 maja, o godz. 9.00 rusza 

kolejny trening z cyklu „Kobiety w biegu”! Tym razem nad Zalewem 

Nowohuckim. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BIEGAJ W KRAKOWIE! 17 MAJA WSPÓLNY TRENING 

W sobotę, 17 maja odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia biegowe dla 

wszystkich dorosłych, organizowane w ramach prowadzonego przez Zarząd 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu „Trenuj w Krakowie!”. Początek 

o godz. 9.00 przed Sklepem Biegacza zlokalizowanym w pasażu Stadionu 

Miejskiego Cracovia przy ul. Józefa Kałuży 1. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 10. ROCZNICA ŚMIERCI ZDZISŁAWA ŻYGULSKIEGO 

W czwartek, 15 maja, minie 10. rocznica śmierci Zdzisława Żygulskiego – 

historyka i teoretyka sztuki, muzealnika, profesora nauk humanistycznych, 

laureata brązowego medalu „Cracoviae Merenti”. Z tej okazji na Jego grobie na 

cmentarzu Salwatorskim zapłonie znicz od władz miasta Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

NOWE! 50-LECIE DWORKU BIAŁOPRĄDNICKIEGO 

Od pół wieku w instytucji przy ul. Papierniczej 2 słychać muzykę, śmiech i 

twórcze rozmowy. To tutaj rodzą się pomysły, spotykają pasjonaci, dzieją 

rzeczy wyjątkowe. By uczcić 50 lat swojej działalności, Dworek Białoprądnicki 

zaprasza mieszkańców Krakowa na majowe, dwudniowe świętowanie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! URODZINY LUCJANA RYDLA – NOWA GRA MIEJSKA 

Rydlówka, oddział Muzeum Krakowa, wspólnie z uczniami Szkoły 

Podstawowej nr 93 im. Lucjana Rydla z okazji 155. rocznicy urodzin poety 

zapraszają na niezwykłą grę terenową pt. „Dziś premiera Panie Lucjanie”. 

Uczestnicy będą wspólnie odkrywać tajemnice życia i twórczości Lucjana Rydla 

– poety, dramatopisarza i bohatera „Wesela” Stanisława Wyspiańskiego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/294587,202,komunikat,_kobiety_w_biegu___18_maja_specjalne_zajecia_nad_zalewem_nowohuckim.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294586,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__17_maja_wspolny_trening.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294522,29,komunikat,10__rocznica_smierci_zdzislawa_zygulskiego.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/294592,2317,komunikat,50-lecie_dworku_bialopradnickiego.html
https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/294623,2320,komunikat,urodziny_lucjana_rydla___nowa_gra_miejska_.html
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NOWE! PREMIERA SPEKTAKLU „ŚMIESZNY STARUSZEK” W TEATRZE GROTESKA 

„Śmieszny staruszek” Tadeusza Różewicza w reżyserii Rafała Szumskiego 

to najnowsza propozycja Teatru Groteska. Premiera odbędzie się w piątek, 16 

maja o godz. 18.00.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

PREMIERA SPEKTAKLU „PROSZĘ ZEJŚĆ ZE SCENY” W TEATRZE STU 

Pełna humoru i dynamiczna inscenizacja komedii Johna Chapmana 

„Proszę zejść ze sceny” w reżyserii Krzysztofa Pluskoty to nowa propozycja 

Krakowskiego Teatru Scena STU. Premierowe spektakle będzie można obejrzeć 

17 i 18 maja. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAK WOJSKO POŁĄCZYŁO DWA MIASTA, ZANIM UCZYNIŁY TO WŁADZE 

CYWILNE – WYKŁAD W MUZEUM PODGÓRZA 

Muzeum Krakowa w związku z trwającą wystawą „Osobno, ale razem” 

zaprasza na wykład, który pozwoli spojrzeć na połączenie Podgórza i Krakowa z 

wojskowej perspektywy. Wydarzenie odbędzie się już 21 maja w oddziale 

Muzeum Podgórza. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „JEŻELI PRZEŻYJESZ, OPOWIEDZ LUDZIOM” – WIERSZ ZOBRAZOWANY 

FOTOGRAFIĄ  

Czy da się przekazać wiersz zdjęciem? Tego wyzwania podjęli się 

uczniowie Liceum Sztuk Plastycznych Cosinus w Krakowie, a efekty ich pracy 

będzie można zobaczyć na wystawie „Zainspirowani opowieścią Irit Amiel” w 

Żydowskim Muzeum Galicja. Wernisaż odbędzie się 29 maja, o godz. 17.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! W MOICH ŻYŁACH PŁYNIE TWOJA KREW! – AKCJA KRWIODAWSTWA 

Dzielnica IV Prądnik Biały oraz Regionalne Centrum Krwiodawstwa i 

Krwiolecznictwa w Krakowie zapraszają na najbliższą akcję krwiodawstwa pod 

hasłem „W moich żyłach płynie Twoja krew”. Wydarzenie odbędzie się w 

poniedziałek, 26 maja, w godz. od 9.00 do 13.00, w Dworku Białoprądnickim. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/294523,33,komunikat,premiera_spektaklu__smieszny_staruszek__w_teatrze_groteska.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294483,33,komunikat,premiera_spektaklu__prosze_zejsc_ze_sceny__w_teatrze_stu.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/294621,2327,komunikat,jak_wojsko_polaczylo_dwa_miasta__zanim_uczynily_to_wladze_cywilne___wyklad_w_muzeum_podgorza.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294591,33,komunikat,_jezeli_przezyjesz__opowiedz_ludziom____wiersz_zobrazowany_fotografia.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294613,202,komunikat,w_moich_zylach_plynie_twoja_krew____akcja_krwiodawstwa.html
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NOWE! MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ WYSZYWANKI W KRAKOWIE 

Fundacje Zustricz i IB Polska oraz Centrum Wielokulturowe zapraszają na 

obchody Międzynarodowego Dnia Wyszywanki w Krakowie! Poznaj ukraińską 

sztukę wyszywanki i weź udział wydarzeniach kulturalnych. Początek w 

czwartek, 15 maja, o godz. 18.00, na placu Szczepańskim. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „CULTOURA 2025” – ODKRYJ KULTURY WOKÓŁ SIEBIE! 

Expats in Business – społeczność zrzeszająca mieszkających w Krakowie 

obcokrajowców, działających w różnych sektorach biznesu i przedsiębiorczości 

– zaprasza do wspólnego odkrywania bogactwa kultur z różnych zakątków 

świata podczas pierwszej otwartej sesji wymiany kulturalnej „Cultoura 2025”. 

Przyjdź do Centrum Wielokulturowego w sobotę, 24 maja! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! IV OGÓLNOPOLSKI ZJAZD UCZNIÓW KLAS KOLEJOWYCH 

Zespół Szkół nr 1 im. św. Rafała Kalinowskiego pielęgnuje tradycje 

dawnego Technikum Kolejowego, które przez około 50 lat funkcjonowało w tym 

samym miejscu. W dniach 28–29 maja szkoła będzie gospodarzem IV 

Ogólnopolskiego Zjazdu Uczniów Klas Kolejowych – wydarzenia, które gromadzi 

młodzież z całej Polski kształcącą się w zawodach związanych z kolejnictwem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIŁKARZE RĘCZNI SKS KUSY KRAKÓW W FINAL FOUR MISTRZOSTW 

POLSKI JUNIORÓW MŁODSZYCH 

W długi weekend majowy zespół juniorów młodszych Szkolnego Klubu 

Sportowego Kusy Kraków, trenujących na co dzień przy Szkole Podstawowej nr 

91 na os. Handlowym 4, wywalczył awans do Finałów Mistrzostw Polski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: DEMONTAŻ EKRANÓW AKUSTYCZNYCH NA 

AL. JANA PAWŁA II 

Dziś, 14 maja, rozpoczyna się demontaż ekranów akustycznych na al. 

Jana Pawła II – na odcinku między ulicami Ułanów a Meissnera. To pierwszy 

https://krakow.pl/aktualnosci/294627,33,komunikat,miedzynarodowy_dzien_wyszywanki_w_krakowie_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294618,29,komunikat,_cultoura_2025____odkryj_kultury_wokol_siebie__.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294593,34,komunikat,iv_ogolnopolski_zjazd_uczniow_klas_kolejowych_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294590,202,komunikat,pilkarze_reczni_sks_kusy_krakow_w_final_four_mistrzostw_polski_juniorow_mlodszych.html
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etap przygotowań do przebudowy skrzyżowania ul. Meissnera, Mogilskiej, Lema 

i al. Jana Pawła II w ramach budowy nowej linii Krakowskiego Szybkiego 

Tramwaju do Mistrzejowic. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OD PONIEDZIAŁKU KOREKTY ROZKŁADÓW JAZDY PIĘCIU LINII 

AUTOBUSOWYCH 

116, 164, 196, 209, 337 – od poniedziałku, 19 maja, te linie autobusowe 

zyskają nowe rozkłady jazdy. Korekty są wprowadzane na wnioski pasażerów – 

informuje Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W CZWARTEK 
 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

10:00 - V Krakowskie Forum Dialogu organizowane przez krakowski oddział 

Polskiego Związku Firm Deweloperskich „Mieszkańcy, samorząd i deweloperzy – nowa 

jakość dialogu”, panel dyskusyjny „Jak wymyślić miasto na nowo”, Centrum 

Konferencyjne Fabryczna CKF_13, ul. Fabryczna 13 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk 

 10:00 - PGE Mistrzostwa Polski w Szachach - gala finałowa, Sala Senatorska 

Zamku Królewskiego na Wawelu 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

 12:00 - V Krakowskie Forum Dialogu organizowane przez krakowski oddział 

Polskiego Związku Firm Deweloperskich „Mieszkańcy, samorząd i deweloperzy – nowa 

jakość dialogu”, panel dyskusyjny „Nowe programy wsparcia mieszkalnictwa i nowe 

formy zamieszkania”, Centrum Konferencyjne Fabryczna CKF_13, ul. Fabryczna 13; 

wydarzenie rozpocznie się o godz. 10.00 

 

                                 Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                        

                                                             

https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/294594,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__demontaz_ekranow_akustycznych_na_al__jana_pawla_ii.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294597,1912,komunikat,od_poniedzialku_korekty_rozkladow_jazdy_pieciu_linii_autobusowych.html

